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van CARMEN RYHEUL
datum: 7 februari 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Arbeidsongevallen landbouw en zeevisserij  -  Stand van zaken

Uit statistieken gepubliceerd door het Federaal Agentschap voor Beroepsrisico’s, Fedris, 
blijkt dat de provincie West-Vlaanderen het hoogste relatieve risico op een ernstig of 
dodelijk arbeidsongeval kent. Voornamelijk de landbouwsector en de zeevisserij worden 
gekenmerkt als hoogrisicosectoren.

Het voorkomen van arbeidsongevallen begint bij een degelijk preventief beleid. 
Hieromtrent nam de minister reeds initiatief. Het Departement Landbouw en Visserij 
organiseerde in het najaar van 2019, in samenwerking met de federale overheidsdienst 
Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg (FOD WASO), een studiedag voor adviseurs 
over het thema arbeidsveiligheid. Dat soort initiatieven biedt mogelijkheden om samen 
met landbouworganisaties, die in nauw contact staan met hun leden, bijkomende 
campagnes op te zetten rond arbeidsveiligheid in de sector en hiervoor uiteraard de 
nodige financiële middelen vrij te maken.

1. Hoe evalueert de minister het huidige preventiebeleid omtrent arbeidsveiligheid in de 
land- en tuinbouwsector en de zeevisserij?

2. Graag een overzicht van het aantal geregistreerde arbeidsongevallen per provincie, 
gesplitst per sector (land- en tuinbouwsector en zeevisserij), jaarlijks van 2018 tot 
en met 2022.

3. Graag een overzicht van het aantal ernstige en dodelijke arbeidsongevallen per 
provincie, gesplitst per sector (land- en tuinbouwsector en zeevisserij), van 2018 tot 
en met 2022.

4. Welke afspraken werden er vanuit de bevoegdheden van de minister in 
samenwerking met de landbouwbouwsector en de zeevisserij gemaakt om een 
veilige werkplek te garanderen voor werknemers?

5. Op welke manier worden sectoren ondersteund door de Vlaamse overheid, eventueel 
in samenspraak met de federale overheid, om de arbeidsveiligheid te garanderen?

6. Welke initiatieven ondernam het Departement Landbouw en Visserij, eventueel in 
samenwerking met FOD WASO, op het vlak van de arbeidsveiligheid? Welke 
budgetten gingen hiermee gepaard?

7. Welke initiatieven mogen we tijdens deze legislatuur bijkomend verwachten met het 
oog op de arbeidsveiligheid? Welke budgetten worden hiervoor vrijgemaakt?
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ANTWOORD
op vraag nr. 345 van 7 februari 2022
van CARMEN RYHEUL

1. De preventie van arbeidsongevallen is een federale bevoegdheid, zoals o.m. ook 
gesteld in het antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 337 van 13 januari 2021. Voor 
vragen over de evaluatie van het federale beleid verwijs ik naar de bevoegde federale 
collega, Pierre-Yves Dermagne, vice-eerste minister en minister van Economie en 
Werk.

2-3.Zowel voor landbouw als voor visserij zijn de actuele cijfers terug te vinden op de 
website Landbouwcijfers van het Departement Landbouw en Visserij.
Voor landbouw: https://landbouwcijfers.vlaanderen.be/landbouw/totale-
landbouw/arbeidsongevallen-de-landbouw 
Voor visserij: https://landbouwcijfers.vlaanderen.be/visserij/totale-
visserij/arbeidsongevallen-de-visserij 

4. De preventie van arbeidsongevallen is een federale bevoegdheid, zoals onder meer 
ook eerder gesteld in antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 337 van 13 januari 2021 
.

5-7.Ik verwijs inzake mijn landbouwbevoegdheid deels naar het antwoord op uw 
schriftelijke vraag nr. 337 van 13 januari 2021 en het antwoord op schriftelijke vraag 
nr. 709 van 27 april 2021 van Robrecht Bothuyne.

Het derde Vlaamse plattelandsontwikkelingsprogramma PDPO III biedt de 
mogelijkheid om steun te verlenen voor de maatregelen KRATOS en naschoolse 
vorming. Binnen KRATOS kan de land- of tuinbouwer gratis advies op maat van het 
bedrijf aanvragen over meerdere onderwerpen. Vanuit naschoolse vorming worden 
opleidingen en vorming aangeboden door erkende centra. In KRATOS – Raad op maat 
- is er binnen de module gericht op arbeidsveiligheid sinds 2016 al voor 265.399,92 
euro aan adviezen uitbetaald. In het kader van de naschoolse vorming in de 
landbouwsector is voor de periode van 2018 tot 2021 202.678 euro besteed aan 
opleidingen rond arbeidsveiligheid in de landbouwsector, waarvan 22.616 euro voor 
veiligheid op de weg en 180.062 euro voor arbeidsveiligheid op het bedrijf.

Wat mijn bevoegdheid zeevisserij betreft, verwijs ik voor de cijfers over de 
betoelaagde investeringen aan boord van vissersvaartuigen die betrekking hebben op 
gezondheid en veiligheid naar het antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 337 van 13 
januari 2021 en het antwoord op schriftelijke vraag nr. 243 van Stefaan Sintobin van 
20 januari 2022.
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